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CRITERIS GENERALS DE QUALIFICACIO
La puntuacié a atorgar a cada pregunta apareix
indicada entre paréntesis al final de cada item. A
més, el professorat corrector ha d’aplicar un
descompte, fins a 1 punt menys, sobre la nota final
resultant, tenint en compte I'is de la llengua en
relacionades amb la

glestions 'adequacio,

coheréncia i la correccio ortografica.

CRITERIOS GENERALES DE CALIFICACION
La puntuacién otorgada a cada pregunta aparece
indicada entre paréntesis al final de cada item.
Ademas, el profesorado corrector aplicara un
descuento, hasta 1 punto menos, sobre la nota final
resultante, teniendo en cuenta el uso de la lengua
en cuestiones relacionadas con la adecuacion, la

coherencia y la correccién ortografica.
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PROCESSOS | INSTRUMENTS MATEMATICS

1. En I'ocea pacific nord les deixalles plastiques s'han acumulat formant una illa gegant de
tres vegades la grandaria de Franga aproximadament:

a) Sabent que la grandaria de Franca és de 550.000 quilometres quadrats, quina és l'area

d'aquesta illa actualment? (expresseu el resultat en notacié cientifica) (7 punt)

b) Sabent que I'area de l'illa de fem augmenta com a mitjana un 10 % cada any, quines seran

les seues dimensions I'any que ve? (expresseu el resultat en notacioé cientifica) (1 punt)

2. Xavier és 3 anys major que el seu germa xicotet i 5 anys menor que el major de la
familia. Sabent que la suma de les edats dels tres germans és 26, determineu I'edat de

Xavier. Denotarem x I'edat de Xavier. Després calculeu I'edat del menor i el major.

(2 punts)
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3. Les longituds dels costats d'un triangle rectangle en cm sén tres nimeros consecutius,
on x és el costat menor. Utilitzant el teorema de Pitagores, plantegeu i resoleu una

equacio de segon grau i deduiu el que mesuren els tres costats. (2 punts)

4. Per a presentar cartes urgents, es crida un taxi. El preu del viatge en taxi consisteix en:

- baixada de bandera: 2 €
- una suma calculada en funcié del nombre de quilometres recorreguts: 0,5 € per km.

a) Expresseu la funcio f(x) que representa el preu del transport de la carta en funcié dels

quilometres que recorre el taxi; i representeu-la en el segiient eix de coordenades.

(1 punt)
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b) Si la destinacié de la carta esta a 15,8 Km, quant ens cobrara el taxi? (1 punt)

5. El codi d'accés a un habitatge amb obertura automatica, esta format per una lletra (A, B o

C) i un namero (1, 2 o0 3):

a) Quins son els codis possibles? (1 punt)

b) Anna prova amb el codi A1. Quina probabilitat té d'encertar el codi? (7 punt)

PUNTUACIO DE PROCESSOS | INSTRUMENTS MATEMATICS
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PROCESOS E INSTRUMENTOS MATEMATICOS

1. En el océano pacifico norte los desechos plasticos se han acumulado formando una isla
gigante de alrededor de 3 veces el tamaiio de Francia:

a) Sabiendo que el tamafio de Francia es de 550.000 kilémetros cuadrados, ¢ cual es el area

de esta isla actualmente? (Expresa el resultado en notacién cientifica). (7 punto)

b) Sabiendo que el area de la isla de basura aumenta como media un 10 % cada afo,

icudles seran sus dimensiones el ano que viene? (Expresa el resultado en notaciéon
cientifica). (71 punto)

2. Xavier es 3 afos mayor que su hermano pequefo y 5 afos menor que el mayor de la
familia. Sabiendo que la suma de las edades de los tres hermanos es 26, determina la

edad de Xavier. Denotaremos x la edad de Xavier. Luego calcula la edad del menor y el
mayor. (2 puntos)
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3. Las longitudes de los lados de un tridngulo rectangulo son tres nimeros consecutivos,
donde x es el lado menor. Utilizando en el teorema de Pitagoras, plantea y resuelve una

ecuacion de segundo grado y deduce lo que miden los tres lados. (2 puntos)

4. Para presentar cartas urgentes, se llama a un taxi. El precio del viaje en taxi consiste en:
- bajada de bandera: 2 €

- una suma calculada en funcién del nimero de kildmetros recorridos: 0,5 € por km.

a) Expresa la funcion f(x) que representa el precio del transporte de la carta en funciéon de

los kildmetros que recorre el taxi; y represéntala en el siguiente eje de coordenadas.

(1 punto)
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b) Si el destino de la carta esta a 15,8 Km, ;cuanto nos cobrara el taxi? (1 punto)

5. El cédigo de acceso a una vivienda con apertura automatica, esta formado por una letra
(A, Bo C)yunnumero (1,2 o 3):

a) ¢ Cuales son los codigos posibles? (1 punto)

b) Ana prueba con el cédigo A1. ;Qué probabilidad tiene de acertar el cédigo? (71 punto)

PUNTUACION DE PROCESOS E INSTRUMENTOS MATEMATICOS
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NATURA, ECOLOGIA | SALUT

1. Llegiu el seguent text:
El evangelio de las anguilas

«Las esclusas y otros reguladores hidraulicos pueden impedir que la anguila joven llegue a los
rios y que la anguila adulta alcance el mar para regresar al mar de los Sargazos. Y el desarrollo
de la energia hidraulica, con todas sus ventajas medioambientales, es letal para las anguilas. (...)
Las turbinas de los embalses matan cada afo infinidad de anguilas plateadas en su travesia
hacia el Atlantico. (...) Por otra parte, las escaleras de peces que se han construido para
sortearlas suelen ser mas aptas para el salmén, que nada en aguas superficiales.»

Patrik Svensson. El evangelio de las anguilas. Ed. Libros del Asteroide 2020

a) A quins avantatges mediambientals es refereix I’autor en parlar de I’energia hidraulica?
(1 punt)

b) Determineu l'impacte ambiental produit per I’energia hidraulica relatat en el text i
nomeneu quatre impactes ambientals més, i associeu cadascun d’aquests a fonts

d’energia concretes. (71 punt)
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c) Tant les anguiles com els salmons que se citen en el text sé6n peixos. Ompliu aquesta
taula comparant com a minim quatre caracteristiques generals dels peixos amb les dels

mamifers. (1 punt)

Peixos Mamifers
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2. Observeu I’esquema simplificat del sistema immunitari.

Sistema Immunitari
/ Format per \Adquirida de
manera

respén a

Resposta Resposta

immune

immune

especifica =
Artificial

en dos nivells\A
Barrerres Cel-lular Humoral
Primaries
Amb
com
com

L 4 Fagocito'sli / \ ger:ren
(o) ()

inespecifica

Inflamacié T e
Falira [L|mfouts T4) (lefocus TSJ [Anucossos (Vacunes [Serums

@ @ (Pedro Miguel Gémez]

a) Definiu: antigen, anticos, vacuna i antibiétic. (1 punt)

b) A 'esquema es fa la diferéncia entre immunitat natural i artificial. Expliqueu en queé
consisteix aquesta diferéncia. (1 punt)

10



% GENERALITAT

VALENCIANA
\\\ Conselleria d’Educacio,

Cultura i Esport

¢) Relacionant-ho amb els antibiotics, per qué sén tan importants les vacunes en el cas

dels virus? (1 punt)

d) Enfront de la pandémia del coronavirus, alguns sanitaris parlen de la resposta cel-lular. A

la vista de I'esquema, expliqueu aquesta idea, i relacioneu-la amb els limfocits T8.
(1 punt)

11
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3. Reproduccio6 dels vegetals.

a) Retoleu els elements de la imatge: (71 punt)

2
3

. Y
3b

4a
4b @ J
4c 7

José Alberto Bermudez,
via Banco de imagenes del INTEF @

b) A causa de la seua impossibilitat de moviment, en la reproduccié dels vegetals hi ha dos
processos decisius: la pol-linitzacio i la dispersio de les llavors.

Expliqueu estratégies dels vegetals per fer arribar el pol-len d’una flor fins a una altra
flor. (1 punt)

c) Expliqueu, també, estratégies per repartir les llavors per tot el territori. (7 punt)

PUNTUACIO DE NATURA, ECOLOGIA | SALUT

12
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NATURALEZA, ECOLOGIA Y SALUD

1. Lee el siguiente texto:
El evangelio de las anguilas

«Las esclusas y otros reguladores hidraulicos pueden impedir que la anguila joven llegue a los
rios y que la anguila adulta alcance el mar para regresar al mar de los Sargazos. Y el desarrollo
de la energia hidraulica, con todas sus ventajas medioambientales, es letal para las anguilas. (...)
Las turbinas de los embalses matan cada afo infinidad de anguilas plateadas en su travesia
hacia el Atlantico. (...) Por otra parte, las escaleras de peces que se han construido para
sortearlas suelen ser mas aptas para el salmén, que nada en aguas superficiales.»

Patrik Svensson. El evangelio de las anguilas. Ed. Libros del Asteroide 2020

a) ¢A qué ventajas medioambientales se refiere el autor al hablar de la energia hidraulica?

(1 punto)

b) Determina el impacto ambiental producido por la energia hidraulica relatado en el texto y
nombra cuatro impactos ambientales mas, asociando cada uno a fuentes de energia

concretas. (1 punto)

13
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¢) Tanto las anguilas como los salmones que se citan en el texto son peces. Rellena esta
tabla comparando como minimo cuatro caracteristicas generales de los peces con las de

los mamiferos. (7 punto)

Peces Mamiferos

14
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2. Observa el esquema simplificado del sistema inmunitario:

\Adquirida de

forma

Sistema Inmunitario

/ Formado por

Respuesta
inmune

responde a

Respuesta
inmune

inespecifica

especifica W
Artificial
dos nlveles/

en
Barreras Celular Humoral
Primarias

como
COmo meoutos B
T producen
v Fagocitosis
(nigencs) (i)

Ian:;zwbaeron (meomtos T4) (meomtos T8) Ant|cuerpos (Vacunas (Sueros

[ Pedro Miguel Gémez)

a) Define: antigeno, anticuerpo, vacuna y antibioético. (7 punto)

b) En el esquema se diferencia entre la inmunidad natural y artificial. Explica en qué

consiste esa diferencia. (7 punto)

15
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¢) Relacionandolo con los antibiéticos, ;por qué son tan importantes las vacunas en el

caso de los virus? (1 punto)

d) Frente a la pandemia del coronavirus, algunos sanitarios hablan de la respuesta celular.
A la vista del esquema, explica esta idea, relacionandola principalmente con los

linfocitos T8. (1 punto)

16
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3. Reproduccion de los vegetales.

a) Rotula los elementos de la imagen: (71 punto)

. Y

4a
4b @ J
4c 7

José Alberto Bermudez,

via Banco de imagenes del INTEF @

b) Debido a su imposibilidad de movimiento, en la reproduccién de los vegetales hay dos
procesos decisivos: la polinizacion y la dispersion de las semillas.

Explica estrategias de los vegetales para hacer llegar el polen de una flor a otra. (7 punto)

c) Explica, también, estrategias para repartir las semillas por todo el territorio. (7 punto)

PUNTUACION DE NATURALEZA, ECOLOGIAY SALUD

17
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CIENCIES | TECNOLOGIA

1. La grafica seglient correspon al canvi d’estat d’una substancia. Apareix representada la

variacio de la temperatura a mesura que transcorre el temps: (2 punts)

500 A
400

400 - 356 356
300 -
200 -

100 -

T2 (°C)

-38,9 -38,9

0 ] 1 | 1 '
0 4 8 12 1 2 t (min
-100 A HU\{lIZO (min)

-200 -

a) Quin tipus de grafica és: d’escalfament o de refredament?

b) La temperatura de fusié de la substancia és de

c) Aquesta substancia a la temperatura de 200 °C esta en estat

i a-30 °C en estat

d) Del minut 4 al 6 es produeix la (nom del canvi d’estat)

e) Tenint en compte que les temperatures de fusioé i ebullicié de 'aigua sén de 0 °C i 100 °C,

respectivament, podria tractar-se d’aigua? Per qué?

18
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2. L’aire d’'un pneumatic d’'un cotxe es troba a 27 °C de temperatura i a la pressié de 2

atmosferes. Si després de rodar, la temperatura dels pneumatics és de 102 °C, calculeu:

a) Les temperatures en unitats del Sistema Internacional. (1 punt)

b) Amb un volum constant, la pressio a I’interior del pneumatic després de rodar. (7 punt)

3. Un tren ix de I’estaciéo amb una acceleracié de 0,2 m/s? durant 100 s. En aquest moment
manté la velocitat constat fins els 200 s.

a) Dibuixeu el grafic de velocitat-temps. (0,5 punts)

b) Calculeu la velocitat final del primer tram. (0,5 punts)

19
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c) Com s’anomena el moviment en cada tram? Porta acceleracioé al segon tram? (0,5 punts)

d) Calculeu I’espai recorregut en cadascun dels trams. (0,5 punts)

4. Tot seguit s’indiquen una série de reaccions quimiques, per mitja de les seues

equacions. Indiqueu:

a) Els reactius i els productes de les reaccions. (0,5 punts)
b) El tipus de reaccio, pot ser: de sintesi, descomposicié, de combustié o d’acid-base

(aquesta ultima també s’anomena de neutralitzacio). (0,5 punts)
c) Digueu si esta ajustada o no. (7 punt)

EQUACIO

REACTIUS

PRODUCTES

TIPUS DE REACCIO

ESTA
AJUSTADA?

HCIl + NaOH — NaCl + H.O

N, + 3H, — 2 NH;

HzOz — 2 Hzo + 02

CoHg +4 O, - 2CO; +4 H,O

20
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5. A la vista de I'’esquema del circuit que adjuntem, calculeu els parametres segiients:

a) La resisténcia total o equivalent del circuit. (0,5 punts)

b) La tensioé o voltatge que alimenta el circuit. (0,5 punts)

c) El corrent que circula per cada resisténcia. (0,5 punts)

d) La poténcia total del circuit. (0,5 punts)

PUNTUACIO DE CIENCIES | TECNOLOGIA

21
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CIENCIAS Y TECNOLOGIA

1. La grafica siguiente corresponde al cambio de estado de una sustancia. En ella se

representa la variacion de la temperatura a medida que transcurre el tiempo. (2 puntos)

500 A

400

400 -
300 -
200 -
100 -

T2 (°C)

0

356 356

-38,9 -38,9

0
-100 -~

-200 -

a) ¢Qué tipo de grafica es: de calentamiento o de enfriamiento?

b) La temperatura de fusién de la sustancia es de

c) Esta sustancia a la temperatura de 200 °C esta en estado

y a -30 °C en estado

d) Del minuto 4 al 6 se produce la (nombre del cambio de estado)

AR RREP I S ST

e) Teniendo en cuenta que las temperaturas de fusion y ebullicién del agua son de 0 °C y

100 °C,

respectivamente, ;podria tratarse de agua? ¢Por qué?

22
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2. El aire del neumatico de un coche se encuentra a 27 °C de temperatura y a una presién de
2 atmoésferas. Si después de rodar, la temperatura de los neumaticos es de 102 °C.

Calcula:

a) Las temperaturas en unidades del Sistema Internacional. (1 punto)

b) La presion en el interior del neumatico después de rodar. Considerando que el volumen
se mantiene constante. (7 punto)

3. Un tren sale de la estacién con una aceleracion de 0,2 m/s? durante 100 s. En ese

momento mantiene la velocidad constante hasta los 200 s.

a) Dibuja la grafica de velocidad-tiempo. (0,5 puntos)

b) Calcula la velocidad final del primer tramo. (0,5 puntos)

23
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c) ¢Qué tipo de movimiento tiene cada uno de los tramos? ;Lleva aceleracion en el
segundo tramo? (0,5 puntos)

d) Calcula el espacio recorrido en cada uno de los tramos. (0,5 puntos)

4. En la tabla siguiente aparecen las ecuaciones de una serie de reacciones quimicas.

Indica:

a) Los reactivos y los productos de las reacciones. (0,5 puntos)

b) El tipo de reaccién, que puede ser: de sintesis, descomposicion, de combustién o de
acido-base (esta ultima también se llama de neutralizacién). (0,5 puntos)
c) Por ultimo, indica si esta ajustada o no. (7 punto)

ECUACION

REACTIVOS

PRODUCTOS

TIPO DE
REACCION

(ESTA
AJUSTADA?

HCIl + NaOH — NaCl + H.O

N, + 3H, — 2 NH;

HzOz — 2 Hzo + 02

CoHg +4 0, - 2CO; +4 HO

24



% GENERALITAT

VALENCIANA
\\\ Conselleria d’Educacio,

Cultura i Esport

5. A la vista del esquema del circuito que adjuntamos, calcula los parametros siguientes:

a) La resistencia total o equivalente del circuito. (0,5 puntos) +

b) La tension o voltaje que alimenta el circuito. (0,5 puntos)

c) La intensidad de corriente que circula por cada resistencia. (0,5 puntos)

d) La potencia total del circuito. (0,5 puntos)

PUNTUACION DE CIENCIAS Y TECNOLOGIA

25



